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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά. 

Θέμα: «Αίτημα αύξησης προϋπολογισμού προγράμματος Εγκατάστασης Νέων 

Γεωργών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Αντιμέτωπη με τη γήρανση του αγροτικού της πληθυσμού η χώρα μας είναι 

απαραίτητο να εντείνει τις προσπάθειες για ενθάρρυνση των νέων ώστε να 

ασχοληθούν με την αγροτική παραγωγή. Οι νέοι αγρότες λαμβάνουν οικονομική 

ενίσχυση σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για να ξεκινήσουν τις δραστηριότητές τους 

στον τομέα μέσω επιχορηγήσεων εκκίνησης, εισοδηματικής στήριξης και πρόσθετης 

επαγγελματικής κατάρτισης μεταξύ άλλων παροχών. Η υποστήριξη της επόμενης 

γενιάς νέων αγροτών όχι μόνο θα βελτιώσει τη μελλοντική ανταγωνιστικότητα της 

γεωργίας της χώρας, αλλά θα συμβάλει επίσης στη διασφάλιση του εφοδιασμού 

τροφίμων της για πολλά χρόνια. 

Στην τρέχουσα Κοινή Αγροτική Πολιτική, καταβλήθηκε προσπάθεια για την προώθηση 

της αλλαγής γενεών στον αγρο-διατροφικό τομέα. Η δημιουργία και ανάπτυξη νέων 

οικονομικών δραστηριοτήτων στον πρωτογενή τομέα από νέους αγρότες είναι 

οικονομικά περίπλοκη διαδικασία και πρέπει να λαμβάνονται υπόψη διάφοροι 

παράγοντες κατά την κατανομή και τη διοχέτευση άμεσων πληρωμών. Επιπλέον, 

προκειμένου να επιτευχθεί πραγματική και αποτελεσματική ώθηση στην αλλαγή 

γενεών, έχουν αναζητηθεί οι κατάλληλες συνέργειες μεταξύ των δράσεων που 

αναλαμβάνονται στους πυλώνες της Κ.Α.Π.. 

Το ζήτημα είναι σημαντικό καθώς αφορά στη βιωσιμότητα των αγροτικών κοινωνιών 

και έγκαιρα τίθεται από Φορείς που δραστηριοποιούνται στην ύπαιθρο. Προσφάτως ο 

Ενιαίος Αγροτικός Σύλλογος Ιεράπετρας μου έστειλε επιστολή στην οποία επισημαίνει 

ως άξιο προσοχής ένα κομβικό σημείο προκειμένου να καταστεί εφικτή η δυναμική 

που μπορεί να προκύψει μέσω της ενασχόλησης με τον πρωτογενή τομέα. Ακολούθως 

παρατίθεται αναλυτικά η επιστολή ώστε να καταστεί σαφής η κρισιμότητα του 

θέματος. 

“Με την παρούσα επιστολή Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την υφιστάμενη 

κατάσταση αναφορικά με το υπομέτρο 6.1 “Εγκατάσταση Νέων Γεωργών” στην 

περιφέρεια Κρήτης. 
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Σήμερα, έχει ολοκληρωθεί η καταβολή του πρώτου μέρους της ενίσχυσης σε μεγάλο 

αριθμό δικαιούχων, καθώς όπως αναμενόταν το ενδιαφέρον ήταν έντονο. 

Υπάρχουν όμως 835 φάκελοι υποψηφίων Νέων Γεωργών που βρίσκονται σε αναμονή, 

ως ΕΠΙΛΑΧΌΝΤΕΣ του προγράμματος. 

Σε αναμονή όμως βρίσκονται και οι προσδοκίες τους να πραγματοποιήσουν το όνειρο 

τους, δηλαδή να ασχοληθούν με τον αγροτικό κλάδο. Στην συντριπτική πλειοψηφία 

τους είναι νέοι που αποφάσισαν να καταθέσουν φάκελο υποψηφιότητας, 

αναγνωρίζοντας έτσι την δυναμική που μπορεί να προκύψει μέσω της ενασχόλησης 

τους με τον πρωτογενή τομέα. 

Η απαιτούμενη αύξηση στον προϋπολογισμό (στην παρούσα χρονική στιγμή) για την 

Περιφέρεια Κρήτης είναι 28,5 εκ ευρώ. 

Κύριε Υπουργέ, είμαστε βέβαιοι ότι αντιλαμβάνεστε πόσο σημαντικό και στρατηγικής 

σημασίας για την πατρίδα μας είναι να υπάρξει πρωτογενής παραγωγή σε πολλά 

επίπεδα. Το πρόγραμμα Εγκατάστασης Νέων Γεωργών είναι ένα χρήσιμο εργαλείο για 

την επίτευξη αυτού του στόχου και γι’ αυτό σας καλούμε άμεσα να αυξηθεί ο 

προϋπολογισμός με το απαιτούμενο πόσο, ώστε να ενταχθούν το σύνολο των 

επιλαχόντων στο πρόγραμμα.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την επιστολή του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου 

Ιεράπετρας ώστε στα πλαίσια του προγράμματος Εγκατάστασης Νέων Γεωργών να 

προβείτε στις κατάλληλες ενέργειες προκειμένου να αυξηθεί ο προϋπολογισμός με το 

απαιτούμενο πόσο για να ενταχθεί το σύνολο των επιλαχόντων στο πρόγραμμα; 
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